

# ПЛАМЕННЫЙ ПРИВЕТ УЧАСТНИКАМ XXVI РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ!

## Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙНОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит  
с 3 января  
1934 года

№ 139 (5282)

Пятница, 21 ноября 1980 г.

Цена 2 коп.

### Ф О Р У М КОММУНИСТОВ РАЙОНА

День 21 ноября в жизни коммунистов нашего района особенный. Сегодня начала свою работу XXVI отчетно-выборная районная партийная конференция.

Знаменательно то, что партийная конференция проходит в период, когда советский народ, в том числе и трудящиеся нашего района, готовят достойную встречу очередному XXVI съезду Коммунистической партии Советского Союза, подводят итоги десятой пятилетки, ее завершающего 1980 года, выдвигают задачи на одиннадцатую.

Делегатам партийной конференции есть о чем доложить своему партийному форуму. Достигнуты успехи во многих отраслях народного хозяйства. В промышленности района за 10 месяцев 1980 года плановое задание по реализации продукции выполнено на 104 процента, или реализовано продукции сверх плана на 114 тысяч рублей. За годы пятилетки в районе пущено в эксплуатацию 8 животноводческих помещений на 2034 скотоместа, сдано около 42895 квадратных метров жилой площади. Только в колхозах и совхозах района построено квартир общей площадью 10677 квадратных метров.

В отчетном докладе, в выступлениях делегатов партийной конференции найдут отражение вопросы организационной и идеологической работы районной партийной организации по претворению в жизнь решений XXV съезда КПСС, по мобилизации трудовых коллективов на успешное выполнение планов и обязательств текущего года. Какие новые формы и методы использовал райком в своей работе, как совершенствовался стиль партийной работы.

Партийная конференция — не только смотр наших достижений. Это главным образом заинтересованный диалог о наших недостатках, промахах и упущениях, о путях дальнейшего развития общественного производства, роста материального и культурного уровня жизни трудящихся. Вот почему важно, чтобы выступления делегатов носили деловой характер, содержали конкретные предложения по улучшению хозяйственной деятельности предприятий, по усилению политической, организаторской и идеологической работы партийных организаций. И конечно, на конференции должна царить атмосфера принципиальной критики и самокритики. Большое место на форуме коммунистов района должны занять вопросы дальнейшего усиления идеологического воздействия на массы, укрепления единства политической и хозяйственной деятельности, роста влияния первичных партийных организаций на дела трудовых коллективов.

Партийная конференция определит задачи коммунистов и всех трудящихся района на новый период, мобилизует их на достойную встречу XXVI съезда Коммунистической партии.

Успехов вам в работе, делегаты!

### ПЛАН ОКТЯБРЯ ВЫПОЛНЕН

Коллектив Тоншаевского ремонтно-строительного участка направляет все усилия на успешное выполнение плана года. В целом выполнение плана за октябрь составило 120 процентов. С планом успешно справились многие бригады нашего РСУ-17.

Бригада плотников, возглавляемая В. А. Черноморцем, лидирует в социалистическом соревновании коллектива. План месяца ими выполнен на 103,3 процента. Выполнен большой объем работ за этот период. Плотники занимались

настилом полов и вставкой дверных блоков в здании строящегося райисполкома, а также производили работы на 18-квартирном доме и 3-квартирном доме на улице Центральной.

На 102,3 процента выполнила план бригада столяров (бригадир В. П. Калинин). Столяры занимались изготовлением изделий для объектов капитального ремонта.

Неплохо поработала также бригада каменщиков, возглавляемая В. Н. Целищевым. Г. ВИНОГРАДОВА.

### ПЯТИЛЕТКУ ВЫПОЛНИЛИ

Накануне праздника Великого Октября 130 тружеников Пижемского леспромхоза рапортовали о выполнении планов и заданий десятой пятилетки и сейчас работают в счет одиннадцатой пятилетки.

Среди них — коллективы лесозаготовительных бригад С. И. Окунева и В. А. Кириллова, водители на вывозке леса В. П. Клешиной, Г. В. Вершинин, Н. Д. Сенников, И. М. Юдинцев, А. К. Крупин, рабочие нижнего склада М. И. Филиных, И. Маринов, А. И. Новоселов, рабочие лесопильного и мебельного цехов М. Е. Бурмистров, В. П. Гусев, Н. А. Сырчина, А. В. Степанов, А. Я. Багаев, С. Т. Мордвинов, строители жилищно-коммунального отдела А. С. Блинова, Н. Т. Коврижных и многие другие. Список этот можно продолжить.

Трудовой подъем, вызванный предоктябрьским социалистическим соревнованием, не снижается. Все члены нашего коллектива стремятся работать с полной отдачей, чтобы достойно встретить XXVI съезд КПСС.

И. СМЕРНОВ,  
секретарь парткома  
леспромхоза.

### СТРОИМ ЖИЛЬЕ

За годы десятой пятилетки совхозом «Ошминский» освоено более 2,5 миллиона рублей на строительство жилой площади. За пять лет сдано в эксплуатацию свыше 50 квартир. По сравнению с предыдущей пятилеткой расход средств на строительство домов для рабочих совхоза увеличился более чем в десять раз.

Около 500 квадратных метров жилья сдано строителями в завершающем году десятой пятилетки.

Улучшили жилищные условия в текущем году восемь семей. Справились новоселья доярка Фаина Ивановна Жукова, механизатор Сергей Васильевич Солоницын, зоотехник Антонина Александровна Стяжкина, механик Александр Васильевич Козлов и другие труженики хозяйства.

Вопросам улучшения жилищных условий тружеников совхоза большое внимание будет уделяться и в одиннадцатой пятилетке.

Ю. ДУРНЕВ,  
директор совхоза.

Коммунистам — людям высокой идейной убежденности, нравственной чистоты и принципиальности, лучшим представителям рабочего класса, колхозников и народной интеллигенции — посвящается этот номер газеты.

### ТАК РЕШИЛО СОБРАНИЕ

В последние годы дела Пижемского лесхоза идут очень хорошо. План девяти месяцев по выпуску промышленной продукции нами не

ном собрании, состоявшемся в сентябре, мы тщательно проанализировали работу нашего коллектива и наметили пути устранения недостатков.

Сейчас мы принимаем решительные меры по ликвидации отставания. В частности, в каждом лесничестве создаем бригады лесозаготовителей на зимний период. Такие бригады уже созданы в Пижемском и Шайгинском лесничестве плюс три бригады в лесопункте. Выделяем им технику: тракторы, электропилы. Сейчас лесорубы уже приступили к заготовке леса. Думаем, что благодаря принятым мерам, мы сумеем выбраться из прорыва и с честью закончить пятилетку.

Есть у нас и свои передовики. В социалистическом соревновании, например, развернувшимся среди лесничеств, лидирует Вайское лесничество, на втором месте — Ошминское, на третьем — Пижемское. Результаты работы этих коллективов радуют. Теперь надо выводить из прорыва лесопильный и деревообрабатывающий цеха, над чем и работает сейчас наша партийная организация.

А. ШЕРСТНЕВ,  
секретарь парторганизации  
Пижемского лесхоза.



выполнен, то есть отстает наш коллектив по таким показателям, как заготовка леса, его вывозка, выработка пиломатериалов.

Конечно, такое положение дел не может не волновать нас, коммунистов. На партий-

### Победители соревнования

Много хороших и добрых дел на счету работников Пижемского лесхоза. Лесовосстановление, выработка товаров для народного хозяйства, проведение рубок ухода — эти и многие другие работы приходится выполнять работникам лесного хозяйства.

Победителями социалистического соревнования в прошедшем месяце стали лесники Пижемского лесничества Арка-

дий Григорьевич Васильев, рабочие Антонина Даниловна Иванова и Таисия Владимировна Одегова, тракторист Анатолий Васильевич Ворожцов, мастер погрузки Игорь Данилович Данилов, водитель лесовоза Леонид Александрович Вершинин.

Трудовое соперничество между ними продолжается.

А. ПАВЛОВ.

### По многим показателям

Коллектив Тоншаевского межколхозлесхоза идет к финишу десятой пятилетки с хорошими трудовыми успехами. План десяти месяцев текущего года успешно выполнен по многим показателям, в том числе по выпуску товаров культуры. Успешно справился коллектив и с планом капитального строительства, обеспечил выполнение плана посадки леса и ухода за мольдойяком.

Много добрых слов можно сказать в адрес крановщика Валентина Михайловича Пермякова, водителя автомобиля Валентина Васильевича Огородникова, участкового техника Леонида Сергеевича Круглова и многих других, кто своим честным и самоотверженным трудом множит честь и славу этого предприятия.

А. КОНОВАЛОВ,  
директор межколхозлесхоза.



# ПАРТИЯ — У М, ЧЕСТЬ

Отца и сына Лучиных очень хорошо знают в Пижемском леспромхозе. Знают как принципиальных, и в то же время, отзывчивых людей. Эту двоих, казалось бы, совершенно разных по складу характеров людей, объединяет не только близкое родство. Оба они коммунисты, в свое время закончили один и тот же техникум, работают на одном предприятии, живут заботами одного кол-

любие, честность, отзывчивость. А еще любил подросток красивые чувашские леса. Именно этим, наверное, объясняется то, что после окончания семилетки в тяжелом сорок третьем году поступает он в Мариинско-Посадский лесотехнический техникум.

Выбор был сделан на всю жизнь. Вся трудовая биография этого человека связана с лесной промышленностью, с работой в Пижемском лес-

пример, очень любопытно было узнать, что советский космонавт Андриан Николаев учился в том же лесотехническом техникуме и закончил его в том же 1947 году, что и Геннадий Петрович. Это старейшее учебное заведение страны отмечало свое 50-летие в период учебы Лучина-старшего, а 75-летний юбилей пришелся на период учебы сына Игоря. Вот она — эстафета поколений, незримая нить, накрепко свя-

промхоза. А в 1979 году он стал коммунистом.

Большой неожиданностью стал для сменного мастера перевод на руководящую работу. С апреля этого года молодой коммунист Лучин назначен начальником лесопильного цеха. Этот цех — один из ведущих в леспромхозе. Именно он обеспечивает сырьем и строительными материалами другие цехи и участки. Здесь работают рамщики, станочники, пилоточи — всего около 160 человек. Цех работает в две смены, поточным методом. То есть даже если один человек не выйдет на работу, приходится перестраивать весь поток. Значит, от того, как налажена дисциплина в коллективе, каков там моральный дух, зависит во многом и выполнение плана. А с планом цех справляется.

Забот у молодого начальника цеха хватает, но несмотря на загруженность, он успевает почитать художественную литературу, сходить с друзьями на охоту, на рыбалку. И это закономерно, ведь не хлебом единым жив человек. Все это обогащает его, делает жизнь более насыщенной, интересной. Именно так считает коммунист И. Г. Лучин, делегат XXVI районной партийной конференции.

Л. ВАСИЛЬЕВА.

## ДОСТОЙНОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

В период между XXV и XXVI партийными конференциями районная партийная организация значительно пополнилась новыми членами Коммунистической партии Советского Союза и кандидатами в члены КПСС.

Партийная организация первоочередное значение придает отбору в свои ряды рабочих.

Успешно прошли кандидатский стаж, установленный Уставом КПСС, и приняты в члены КПСС в отчетном периоде рабочие Пижемского леспромхоза Н. И. Садамов, В. С. Хлыбов, В. Н. Маеров, А. В. Степанов, В. В. Таранова; художественной фабрики — Л. Н. Ольнева, М. В. Елсукова; Альцевского производственного участка — В. С. Макаев, В. Я. Кислицын, Н. В. Борисов; совхоза «Вякшенерский» — В. А. Лоскутов; совхоза «Ошминский» — Ю. А. Томилов; производственного объединения сельхозхимия — Л. Д. Бочаров и другие.

В поле зрения парторганизаций находится не только общее число принимаемых рабочих, но и тех рабочих, которые отличаются политической зрелостью, которые прошли школу производства и приобрели жизненный опыт.

Приняты в члены КПСС за прошедший период механизаторы из колхозов «Путь Ленина» — В. Е. Васильев, имени Кирова — Л. В. Перевалов, имени Ленина — Н. И. Чикишев, имени Свердлова — Н. М. Пеньков и другие.

Среди принимаемых в партию увеличивается число представителей интеллигенции. Это прежде всего лучшие инженеры и агрономы, учителя, врачи и другие специалисты народного хозяйства.

Парторганизации проявляют постоянную заботу об отборе в партию рабочей, колхозной молодежи, прежде всего комсомольцев, прошедших школу коммунистического воспитания в боевой организации передовых юношей и девушек.

Новые члены партии, как говорится в Уставе, принимаются из числа кандидатов, прошедших установленный кандидатский стаж. Кандидатами в члены КПСС пополнились первичные партийные организации района. Такие, как Пижемский леспромхоз — вырос на 13 человек, колхоз имени Свердлова — на 10 человек, совхоз «Вякшенерский» — на 5 человек, колхоз «Коммунар» — на 4 человека, Альцевский прорабский участок — на 3 человека.

Это пополнение районной партийной организации составило из передовых рабочих, колхозников и служащих: шофера райсельхозтехники Н. А. Редькина, шофера Пижемского леспромхоза Е. И. Алентьева, мастера добычи торфа АТП Л. Д. Тюлькиной, шофера ПМО Ю. А. Вшивцева, учетчика тракторной бригады совхоза «Вякшенерский» Г. Н. Хлыбовой, доярка колхоза имени Свердлова — Л. Д. Маяковой, Г. Н. Исуповой, доярки колхоза имени Ленина Н. А. Щербакковой и многих других.

Н. ЖУКОВА,  
заведующая сектором партучета райкома КПСС.

## ДЕЛЕГАТ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ КОММУНИСТ, СЫН КОММУНИСТА

О Лучиных нельзя говорить отдельно, так много в них общего. Сын, идущий по стопам отца, стал продолжателем его дела. Отец, сумевший воспитать в сыне уважение к своей профессии, подготовил себе достойную смену.

Лучин-старший работает в леспромхозе с 1952 года, с тех пор, как был переведен сюда из Тамбовской области. Родом Геннадий Петрович из старинного русского города Мариинский Посад, расположенного на высоком волжском берегу, недалеко от Чебоксар. Его отец, рабочий-каменщик, с детских лет воспитывал в сыне трудо-

любие, честность, отзывчивость. А еще любил подросток красивые чувашские леса. Именно этим, наверное, объясняется то, что после окончания семилетки в тяжелом сорок третьем году поступает он в Мариинско-Посадский лесотехнический техникум.

Выбор был сделан на всю жизнь. Вся трудовая биография этого человека связана с лесной промышленностью, с работой в Пижемском лес-

пример, очень любопытно было узнать, что советский космонавт Андриан Николаев учился в том же лесотехническом техникуме и закончил его в том же 1947 году, что и Геннадий Петрович.

Это старейшее учебное заведение страны отмечало свое 50-летие в период учебы Лучина-старшего, а 75-летний юбилей пришелся на период учебы сына Игоря. Вот она — эстафета поколений, незримая нить, накрепко свя-

## СО ЗНАКОМ КАЧЕСТВА

Продукцию Пижемского филиала Шахунской строчечивальной фабрики можно встретить на прилавках магазинов в различных уголках нашей страны. Доказательством этому может послужить такой пример: ездил житель Пижмы по своим делам в



г. Саратов и привез жене в подарок покрывало с клеймом своего родного предприятия. Пледы, накидки на кресла, салфетки, которые здесь ткнут, пользуются неизменным спросом у покупателей. Они сравнительно дешевы, прочны, красивы, и выполнены со вкусом.

На складе, где лежат готовые изделия, рябит в глазах от многообразия красок, цветов и оттенков. Заведующая филиалом Л. С. Бакшаева одно за другим разворачивает готовые покрывала. Просто диву даешься: что ни изделие, то совершенно другой рисунок, не похожий на предыдущий. Прежде чем эта продукция поступит в продажу, она проходит через строгий контроль.

Взять хотя бы то же покрывало. В готовом виде его вес не должен превышать строго определенных норм. Отклонения в ту или иную сторону — это уже ненормальное явление, это уже брак. Что касается других возможных видов брака, то их может установить лишь опытный глаз. Конечно, случаи производства изделий с браком здесь очень редки, большинство их выпускается со знаком качества. Вот почему предъявляют здесь такие высокие требования к выпускаемой продукции.

Поистине золотые руки у здешних мастериц. Изделия многих ткачих выпускаются с личным клеймом. Причем, если вдруг работница допустит брак, то сразу лишается права на личное клеймо. А вообще все работницы стараются работать на совесть. Заведующая затрудняется ответить на вопрос, кто же работает лучше всех. Лучших много, почти весь коллектив. Среди них можно назвать ткачих Г. И. Томилову, Г. И. Демину, Т. Н. Ложкину, Т. Д. Репину, Ф. Е. Жданову, Л. Н. Филиных, З. В. Крашенинникову, Л. И. Колпакову, Г. А. Куликову, В. С. Козлову.

Хорошо работают намотчицы утка О. П. Щепина, Н. И. Трушкова, С. Ф. Пинаева и многие другие. Благодаря самоотверженному труду этих женщин план цехом ежемесячно выполняется, предприятие работает в счет одиннадцатой пятилетки. Иначе и быть не может. В этом сравнительно небольшом коллективе трудятся восемь коммунистов и три кандидата в члены партии.

Л. КУДРЯШОВА.  
На снимке: Л. С. Бакшаева.  
Фото А. Нецаева.

## ОЧЕРЕДНОЕ ЗАНЯТИЕ

17 ноября в Тоншаевской райсельхозтехнике состоялось очередное занятие в школе основ марксизма-ленинизма по курсу «Учение, преобразующее мир». За период с начала нового учебного года слушатели изучали материалы июньского и октябрьского Пленумов ЦК КПСС.

На последнем занятии коммунисты углубленно разбирали тему: «Создание материально-технической базы коммунизма — главная экономическая задача партии и народа». На этом занятии слушатели изучили характерные черты материально-технической базы коммунизма, способы наиболее успешной борьбы за повышение эффективности производства и качества работы, а также пути ускоренного научно-технического прогресса; приводились примеры успешной работы предприятий нашей страны по внедрению передовых приемов труда, а также организационных мероприятий по осуществлению форм бригадного подряда, социалистического соревно-

вания, эффективного использования техники. Все это увязывалось с работой производственных подразделений райсельхозтехники.

На занятии слушатели вносили предложения, которые были направлены на то, чтобы увеличить и улучшить показатели эффективности и качества работы, действенность форм материального и морального стимулирования по результатам соревнования и за конечный результат работы.

На собеседовании слушатели пришли к выводу об организации технической учебы среди рабочих, так как расширение технического кругозора каждого труженика поможет быстрее решать проблемы модернизации основных средств, рационализации и изобретательности.

Активно участвуют в работе кружка коммунисты А. Ф. Бабин, А. В. Ломтев, С. П. Клешиин, беспартийные Н. Н. Комаров и А. А. Комлева.

А. КОВАНЕВ,  
пропагандист.

## ГОТОВИМСЯ К СЪЕЗДУ

На днях в партийной организации Тоншаевской средней школы прошло заседание бюро, на котором были рассмотрены и обсуждены мероприятия по достойной встрече XXVI съезда КПСС.

Партбюро утвердило эти мероприятия. Они состоят из нескольких разделов. В частности, запланировано провести большую работу в пионерской дружине и школьной комсомольской организации.

Педагогический коллектив в честь предстоящего съезда взял свои обязательства.

Каждый учитель и воспитатель разработал личные социалистические обязательства. Теперь эти мероприятия по достойной встрече XXVI съезда КПСС будут обсуждены на ближайшем партийном собрании.

Л. ЛОЖКИНА,  
секретарь парторганизации Тоншаевской средней школы.



# И СОВЕСТЬ НАШЕЙ ЭПОХИ

СЛОВО ДЕЛЕГАТАМ

## ВКЛАД В ПЯТИЛЕТКУ

Василий Алексеевич Парфенов — тракторист первого отделения совхоза «Викшенерский». В рядах коммунистов с 1976 года. Делегат XXVI районной партийной конференции. В текущем году он был в составе механизированного звена по внесению минеральных удобрений, участвовал в кошении трав на сено.

Задача, которая сейчас поставлена перед всеми тружениками нашего совхоза, имеет важное значение для развития хозяйства — это создание прочной кормовой базы для общенационального животноводства. В этом вопросе делается многое. В последние годы регулярно стали проводить подкормку минеральными удобрениями сеяных и естественных трав, озимых зерновых культур. Для этого каждый полевой сезон формируется звено, диапазон действий которого распространяется на все бригады и отделения совхоза.

Нынче в него вошли четыре

трактора с разбрасывателями удобрений и один погрузчик. Меня включили в состав этого звена. Сообща была проделана большая работа. Все отведенные участки, за исключением низких мест, были подкормлены.

Поднялись травы, особенно уродились клевера. Основные площади этой кормовой культуры разместились на угодьях первого отделения. Масштабы их уборки были очень велики. Часть клеверов отвели на сено. Нам с практикантом Николаем Лебедевым поручили косить травы.

Из нынешней уборки мне

больше всего запомнился сенокос на полях у деревни Арба. Около 200 гектаров здесь было засеяно клевером. От сильных дождей и ветров он полег. Косить его было трудно. Но все это время одна мысль беспокоила нас — убрать корм без потерь и в короткие сроки. Дальше ждать нельзя. Промедлишь — потеряешь в количестве и качестве. Вместо дневной нормы — семь гектаров, делали по полторы, а иной раз больше выходило.

Подвели итоги сенокоса. Оказалось, что основные запасы сена заготовлены в нашем отделении. Грубых кормов заготовлено гораздо больше прошлогоднего. И радость берет, что ты не был в стороне от этих дел, внес свой вклад в выполнение коллективных задач, поставленных перед нами в завершающем году пятилетки.

В. ПАРФЕНОВ.

## ... И ТРУДНОСТИ БЫЛИ

Владимир Васильевич Втюрин возглавляет картофелеводческое звено в колхозе «Путь Ленина». Коммунист Втюрин и его товарищи по работе ежегодно добиваются высоких производственных показателей, являются лидерами социалистического соревнования.

Теперь, когда подведены итоги уборки урожая картофеля в колхозе «Путь Ленина», можно проанализировать все то, что достигнуто, сделать выводы из проделанной работы, наметить планы, над которыми придется трудиться.

Более 2000 тонн — валовой сбор картофеля в хозяйстве в текущем году. Плохо это или хорошо? Конечно же, в таких плохих погодных условиях, какие складывались на протяжении всего периода вегетации растений, эта цифра не может не устраивать наших земледельцев. Нельзя сказать, что такой урожай получили мы легко. Были в работе и трудности, которые пришлось преодолеть.

С весны хорошо подготовили почву, внесли удобрения.

Заранее были нарезаны гребни, что в дальнейшем сказало на темпах посадки клубней. Их начали заделывать в почву 6 мая, а к 10 июня разместили клубни на всей планируемой площади — 150 гектарах.

Ожидание всходов, появление их интересовало в первую очередь. И к нашему огорчению, всходы ранней посадки появились позже всходов клубней, размещенных в конце мая и начале июня. Причина одна — дожди. Из-за обильных осадков в начале посевной почва села.

Мало возможности было для летней обработки плантации — окучивания. Сумели его провести только на 110 гектарах.

Осень, можно сказать, подвела итоги нашего труда. На

каждый посаженный гектар — около 200 центнеров клубней. Значит, урожай мог быть и выше, если бы не трудности, о которых говорилось раньше. Однако от капризов погоды никто не застрахован. Прошедший полевой сезон нас многому научил. И на практике коллектив колхозных картофелеводов доказал, что даже в самое дождливое и холодное лето можно получить хорошие и стабильные урожаи этой технической культуры.

Вместе с тем, мы наблюдали за ростом новых сортов, которые, как считают специалисты, более продуктивны. Это картофель сорта «вятка». Им был засажен участок в полтора гектара. Получено с этой площади 40 тонн клубней. Думаю, что этот сорт будет размножен в хозяйстве и займет в дальнейшем большую площадь.

В. ВТЮРИН.

## МЕХАНИЗАТОР ИЗ „ПРОГРЕССА“

— Один из самых активных читателей. Читает не только художественную литературу, но и партийные журналы, работы Ленина, Маркса.

Это отзыв библиотекаря Кодочиговской библиотеки А. Н. Питилимовой о механизаторе совхоза «Прогресс» Николае Ивановиче Смирнове. Несмотря на молодость Смирнова, все чаще называют его односельчане по имени-отчеству. Николай вырос здесь, в Кодочигах. Здесь живут его родители, здесь жили родители его родителей. Вроде бы совсем недавно бегал он в школу, а сейчас — один из лучших механизаторов хозяйства.

В 1975 году вместе с аттестатом о среднем образовании вручили выпускнику Ошминской средней школы Николаю Смирнову удостоверение сельского механизатора. С того времени, с лета 1975, Николай стал рабочим совхоза. Нынешняя осень для него — третья послеармейская. Два года вдалу от родных мест отслужил Николай Смирнов. Памятным стал для него тот день, когда он вновь после долгой разлуки сел за рычаги своего ДТ-75. Всю зиму его основной работой была подвозка кормов к животноводческим фермам. Работа, на первый взгляд, скучная, однообразная. Но молодой механизатор понимал, что она необходима.

Летом 1979 года партийная организация совхоза «Прогресс» приняла Николая Смирнова в свои ряды. А осенью он был избран секретарем комсомольской организации. Немало общественной работы ведет он как член партбюро. И на все у него хватает времени. Комсомольские собрания проводятся интересно, творчески. И готовятся к ним Николай серьезно. Комсомольцев в организации 36 человек. Большая часть их живет в разных деревнях, далеко от центральной усадьбы. Поэтому даже

сбор членских взносов — и то дело не простое, не говоря уж о том, как трудно бывает собрать всех комсомольцев на общее собрание. Но молодой коммунист пе-



ред трудностям не отступает. Можно быть уверенным в том, что комсомольская организация совхоза «Прогресс» может стать в скором времени одной из лучших в районе.

Менять место жительства, свою работу Николай Смирнов не думает. Работу свою он любит. Заработная плата его устраивает, в январе нынешнего года получил новый МТЗ-80, год назад его семья въехала в новую совхозную квартиру. Совхоз же имеет возможность направить одного из лучших своих механизаторов в Арзамасский совхоз-техникум. А у Николая есть такая мечта — получить специальность механика.

Вся, еще не столь уж и длинная, жизнь Николая Смирнова связана с совхозом, с трудом. «Где родился, там и пригодился», — огромный смысл заложен в этой пословице. Везде нужны молодые умелые руки, горячие сердца. Николай Смирнов — один из них.

Г. ОКУНЕВА.

## ПРОПАГАНДИСТ



В районе хорошо известно имя Юрия Павловича Лямина. Несколько лет он работал преподавателем истории и обществоведения в Пижемской средней школе, был директором Тоншаевской средней школы, сейчас преподает в ней историю и обществоведение.

Кроме своей основной работы, Юрий Павлович активно участвует в общественной жизни, в жизни районной партийной организации.

Вот уже четвертый год Лямин ведет занятия в школе основ марксизма-ленинизма в партийной организации Тоншаевского ремонтно-строительного участка. До этого был руководителем теоретического семинара при Тоншаевской средней школе, а когда работал в Пижемской, занимался в школе основ марксизма-ленинизма при партийной организации Альцевского строительного участка. Пропагандист со стажем, он обладает большим опытом ведения занятий, умеет увлечь слушателей, вызвать их на откровенный разговор, поднять активность. В конечном счете все это сказывается на эффективности занятий.

Конечно, успех не пришел сам собой. Этому предшествовала большая

подготовительная работа: немало времени приходится потратить на то, чтобы просмотреть специальную литературу, прочитать учебники.

Новый 1980—1981 учебный год в системе политического и экономического образования начался в обстановке активной подготовки к XXVI съезду КПСС. Юрий Павлович сознавал, что это обстоятельство должно оказать определяющее воздействие на содержание учебы. Преподаватель сумел создать такой эмоциональный настрой у слушателей, связал теоретическую часть с событиями современной жизни, в результате чего резко повысилась их активность.

На занятии «Ленинская Коммунистическая партия — ум, честь и совесть нашей эпохи» Лямин сумел показать деятельность нашей партии во всем ее величии, осветил ее героический путь, бесценный исторический опыт, ее мудрую внутреннюю и внешнюю политику. На занятии преподаватель показал присутствующим ру-

ководящую и направляющую роль Коммунистической партии, ее верность марксизму-ленинизму, пролетарскому интернационализму. Благодаря удачной методике занятие прошло интересно и имело большое воспитательное значение.

В этом году слушатели школ основ марксизма-ленинизма занимаются по курсу «Учение, преобразующее мир». Пропагандист добивается, чтобы каждый коммунист осмыслил главные этапы пройденного нашей партией героического пути, великие победы, достигнутые страной под руководством Коммунистической партии.

Занятия у Юрия Павловича Лямина стали действенным средством мобилизации трудящихся на повышение эффективности производства и качества работы.

По итогам 1979—1980 учебного года он награжден грамотой Горьковского обкома КПСС за активную пропагандистскую работу и занесен на Доску чести в Тоншаевском райкоме КПСС. Кроме того, Ю. П. Лямин является председателем методического совета пропагандистов.

А. РИНСКИЙ.

На снимке: Ю. П. Лямин.

Фото А. Целищева.



## СОВЕЩАНИЕ АГИТКОЛЛЕКТИВА

14 ноября состоялось совещание агитколлектива совхоза «Вякшенерский».

Было рассмотрено и обсуждено несколько вопросов.

С темой «Задачи агитаторов и политинформаторов по разъяснению материалов октябрьского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС и усилению работы с населением по месту жительства» выступил заведующий отделом пропаганды и агитации Тоншаевского райкома КПСС А. В. Мальцев.

Заведующий парткабинетом райкома КПСС В. П. Кудрявцев прочитал лекцию о международном положении.

В работе совещания принял участие и выступил с речью секретарь райкома КПСС Н. А. Степанов.

## ПРОШЛИ ОРГАНИЗОВАННО

17 ноября в школах основ марксизма-ленинизма прошло очередное занятие. Оно было посвящено изучению темы «Создание материально-технической базы коммунизма — главная экономическая задача партии и народа».

Организованно прошли занятия в школах основ марксизма-ленинизма Пижемского леспромхоза, райсельхозтехники, комбината бытового обслуживания, ремонтно-строительного участка, райпо.

## РАЙОННЫЙ СЕМИНАР

18 ноября состоялся районный семинар пропагандистов школ коммунистического труда колхозов и совхозов.

Перед собравшимися выступил заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС А. В. Мальцев по вопросу «Октябрьский (1980 г.) Пленум ЦК КПСС и задачи по разъяснению его решений».

«О задачах по дальнейшему совершенствованию работы школ коммунистического труда» говорил председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства Н. Г. Михалицын.

Лекцию о международном положении прочитал В. П. Кудрявцев.

Итоги работы семинара подвел секретарь райкома КПСС Н. А. Степанов.

В. ПАВЛОВ.

# ПЕДАГОГ. ЧЕЛОВЕК. КОММУНИСТ.

Как преподавателя Бориса Васильевича Березина я знаю давно. Дело в том, что Борис Васильевич вот уже много лет преподает в Пижемской средней школе историю и обществоведение, а мне пришлось в свое время эту школу кончать. И хотя нам лично он ничего не преподавал, но мы, ученики, знали его как хорошего и умного человека, опытного педагога.

Что бросается сначала в глаза при первом знакомстве с ним — это его корректность. Борис Васильевич немногословен и всегда кажется погруженным в свои мысли. Я предполагаю, что этот человек постоянно думает о днях минувших, о «преданьях старины глубокой» — обо всем том, о чем преподаватель так интересно и так увлекательно рассказывает ребятам на уроках.

А уж предмет свой Борис Васильевич знает досконально. Помню, еще в мою бытность учеником я был назначен ему помощником для оформления стенда, рассказывающего о крупнейших исторических событиях, происшедших в нашей стране. Надо было видеть, с каким

увлечением и даже азартом рассказывал он историю о том, как советские люди взяли в свои руки власть, как строили новую и светлую жизнь, как, когда понадобилось, грудью стали на защиту этой жизни.

Конечно, без сомнения, чтобы быть хорошим учителем и педагогом и чтобы тебя уважали дети, надо отлично знать свой предмет, но этого еще мало. Ведь бывает и так, что и материал рассказал неплохо, и вообще как будто придраться не к чему — но учеников рассказ этот оставил равнодушным. И все это потому, что учитель не сумел увлечь ребят, не смог найти те убедительные эмоциональные слова, от которых начинает учащеее биться сердце, которые надолго запомнятся. На уроках Бориса Васильевича не скучно — а это значит, что учитель владеет тем секретом, без которого любому в школе делать нечего. Надо быть увлеченным человеком — только в таком случае ты можешь увлечь и других.

Уже после окончания школы мне много раз приходилось сталкиваться с Борисом

Васильевичем, и всегда при разговоре меня поражает ясность мысли, сказанной учителем, его твердая жизненная позиция.

Его биография похожа на биографию любого его сверстника, чья юность была опалена войной. Борис Васильевич, тогда еще совсем молодой, в 1942 году был призван в ряды Советской Армии, защищал Отечество, ковал победу.

В рядах Коммунистической партии Советского Союза Березин с 1947 года. Партийный стаж немаленький, что и говорить. Все эти годы Борис Васильевич был активным участником всех общественных дел и начинаний.

Работая в школе, по крупице набирая опыта и мастерства, педагог добивался больших успехов в деле обучения и воспитания молодого поколения. Конечно, успех пришел не сразу, а постепенно, ему предшествовала большая кропотливая работа. Сколько прожито бессонных ночей, продумано в мельчайших подробностях, как лучше, эффективнее провести урок, организовать то или иное мероприятие, что-

бы они запомнились ученикам, научили их чему-то новому.

В районе каждый знает об успехах педагогического коллектива Пижемской средней школы. Здесь высокая успеваемость учащихся, школа неоднократно была победителем в соревновании по подготовке к новому учебному году, хорошо налажена кабинетная система обучения. Все это не пришло само собой. Есть в этом доля, и немалая, партийной организации, которую долгое время возглавлял Борис Васильевич Березин. И на последнем отчетно-выборном партийном собрании коммунисты избрали его своим секретарем на следующий срок. На XXVI районную партийную конференцию он избран делегатом единогласно, это еще одно свидетельство того, что педагога в коллективе любят и ценят. Любят за его человечность и доброту, ценят как опытного педагога.

Да, посчастливилось тем, кто учил историю и обществоведение у этого учителя. Он дает прочные и глубокие знания. Педагог. Человек. Коммунист.

А. МИХАЛИЦЫН.

## НАШИ ИНТЕРВЬЮ

# СДЕЛАТЬ ЗЕМЛЮ ЩЕДРЕЕ

В 1972 году Владимир Михайлович Евстропов закончил сельскохозяйственный институт. Получив профессию агронома, он приехал в наш район на работу главным агрономом в колхоз «Коммунар» — туда, где он родился и вырос, где долгое время работал его отец Михаил Иванович Евстропов. С того времени и началась самостоятельная работа. Молодого специалиста заметили, оценили его старания и выдвинули на руководящую должность.

Вот уже несколько лет Владимир Михайлович — председатель колхоза имени Тимирязева. Немало он сделал для развития хозяйства, но многое еще и предстоит сделать как агроному, как руководителю. Его основная цель — улучшить зерновое хозяйство, создать прочную кормовую базу. О своих планах на будущее В. М. Евстропов рассказал нашему корреспонденту.

Владимир Михайлович, как хозяйство справилось с задачами, которые были поставлены по производству кормов на текущую зиму?

Учитывая сложные погодные условия текущего года, думаю, что сделано все возможное и даже больше. Выполнены намеченные планы по закладке силоса на 133 процента, сенажа — на 194 процента. Это уже успех. Свыше 500 тонн заготовлено сена. Достигнуто это нелегким трудом. Больше половины сена сметано вручную. Получен валовой сбор зерна 3589 центнеров, заскородовано 310 тонн соломы.

Это все, повторяю, хорошо. Ведь такой дождливый год, как нынешний, бывает, как говорят в народе, один раз в сто лет.

Вместе с тем уборочная страда в трудных погодных условиях многому нас научила. Прояснился вопрос, выращиванием каких кормовых культур, предназначенных для заготовки сенажа, силоса, сена, следует заниматься в дальнейшем. Как специалист считаю, что чистые посевы клевера больше полегают, в результате дают меньшую урожайность зеленой массы. С подсевом же тимфеетки и других трав он устойчив на корню, легче скашивается. Это и практика подтвердила. Естественно, и корм таких смесей питательнее. Следовательно, это было упущено из вида в нашей работе, а значит, и недополучен урожай трав.

Одна из задач, поставленная на будущее перед специалистами района, — провести пробное выращивание кукурузы на кормовые цели. Считаю, что и этим стоит заняться в последующие годы.

Есть над чем задуматься и хлеборобам. Урожайность зерновых с убранной площади в этом году в колхозе составила 10 центнеров с гектара. Около половины яровых зерновых пришлось скосить на подкормку из-за недозревания зерна. Словом, дел и неотложных задач на следующий 1981 год у нас много.

Ваши планы на ближайшее время?

— Большое место в нашей работе — семена. Имеющийся

семенной материал нужно как следует подготовить к посеву. Это во-первых. Во-вторых, надо заняться отбором новых, районированных сортов зерновых культур. Хорошо зарекомендовавшие себя сорта яровых и озимых думаем оставить для использования в севооборотах. В-третьих, уделить большое внимание качеству обработки почвы, заправке ее органическими и минеральными удобрениями как основным способом, так и в виде подкормки.

На ваш взгляд, какими качествами должен обладать специалист сельскохозяйственного производства?

Быть постоянно в поиске. Ведь работа агронома, механизатора, полевода не так проста, как это кажется на первый взгляд. Настоящий специалист должен постоянно находить лучшие варианты обработки земли, внесения удобрений, сева и уборки, которая, можно сказать, — венец его труда. Для этого нужно использовать передовые методы возделывания сельскохозяйственных культур, опыт ведущих хозяйств района, области. И только тогда придет настоящий успех.

Много внимания нужно уделять семенным участкам зерновых, клеверов и луговых естественных трав. Причем все культуры должны при этом высеваться в чистом виде. Только тогда будет налажена настоящая работа в семеноводстве.

Земля любит труд. И пока к ней не будут приложены руки земледельца, она будет скупа на отдачу.



Алексей Павлович Кованев ведет занятия в школе основ марксизма-ленинизма Тоншаевской райсельхозтехники. Его пропагандистский стаж три года.

Как правило, занятия у А. П. Кованева проходят живо, интересно, он умеет заинтересовать слушателей, вовлечь их в непринужденную беседу.

Алексей Павлович в свое время закончил университет марксизма-ленинизма. Но он не останавливается на достигнутом, а постоянно совершенствует свое мастерство. Кованев — член методического совета пропагандистов при райкоме КПСС.

По итогам 1978—1979 учебного года в системе политпросвещения коммунист был занесен на областную Доску почета, по итогам 1979—1980 учебного года — на Доску почета райкома КПСС.

На снимке: А. П. Кованев.

Фото А. Целищева.

Редактор  
С. С. МИХАЛИЦЫНА.



606950 р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—9-15-50, зам. редактора—9-16-40, ответственного секретаря—9-11-98, отдела сельского хозяйства—9-14-05, отдела писем—9-13-06, промышленного отдела—9-12-48, радиоорганизатора—9-14-79, секретаря—9-13-63, бухгалтерии—9-16-92, типографии—9-12-93.